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   Ata da 10ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 08 de março de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel 

Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Eures Ribeiro, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Ivana Bastos, Joacy Dourado, João 

Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Sandro Régis, 

Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo 

(52). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. Em seguida, homenageou as mulheres da Bahia, do Brasil e do mundo pela 

passagem do Dia Internacional da Mulher e comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Zé Neto e Ronaldo Carletto, justificando as ausências que 

tiveram em sessões plenárias. As Atas a seguir discriminadas foram aprovadas por unanimidade: 

Sessões Ordinárias de 2011 – 122ª, 125ª e 130ª; Sessão Extraordinária de 2011 – 31ª; Sessão 

Especial de 2011 – 64ª; 3ª Sessão Solene de Encerramento dos trabalhos da 1ª Sessão 

Legislativa da 17ª Legislatura, em 21/12/2011; Sessão Solene de Instalação dos trabalhos da 2ª 

Sessão Legislativa da 17ª Legislatura, em 15/2/2012; e Sessões Ordinárias de 2012 – 2ª e 4ª. 

PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Maria Luiza Laudano homenageou as mulheres no dia a 

elas dedicado, em especial as da região que representa, salientando a capacidade de luta da 

mulher, que se encontra apta para desempenhar qualquer função, citando a Presidenta Dilma e a 

Ministra Eliana Calmon. Conclamou os pares para fazerem um projeto que garanta 50% das 

vagas nas empresas para a mulher, haja vista a dificuldade que elas têm para encontrar 

emprego. O Deputado Elmar Nascimento, após parabenizar as mulheres, em especial as 

parlamentares da Casa, comentou sobre a Proposta de Emenda Constitucional (PEC), que trata 

da “ficha limpa para o servidor público do Estado da Bahia, em todos os níveis”, argumentando 

que, a favor da moralidade no serviço público, se empenhará para a votação da matéria, que 

precisa ser amplamente discutida com a sociedade civil organizada, ao tempo em que louvou a 
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iniciativa do Presidente da Casa, que indicou o Deputado Joseildo Ramos para relatá-la. A 

Deputada Luiza Maia, ao homenagear a mulher, salientou as conquistas alcançadas e as 

dificuldades a serem vencidas, a exemplo da paridade das vagas de trabalho, da isonomia 

salarial, da construção de creches e da redução da violência. Nesse sentido, pediu o apoio dos 

parlamentares para a votação do projeto “antibaixaria”. Em tempo, solicitou a inserção nos Anais 

da Casa do artigo de autoria dela, publicado no jornal A Tarde daquele dia, com o título “O voto 

feminino e a cidadania plena” e registrou a Marcha da Mulher, a se realizar naquele dia, em 

Camaçari. O Deputado Zé Raimundo saudou as mulheres no Dia Internacional a elas dedicado, 

dia de grande comemoração, reflexão e desafios, de modo especial homenageou a memória das 

grandes heroínas da Bahia, do Brasil e do mundo, que deram as vidas em prol da liberdade. 

Parabenizou as parlamentares, as funcionárias da Casa, em nome de D. Ana Maria, e algumas 

mulheres que deram grande contribuição para a região de Vitória da Conquista (Henriqueta 

Prates, Maria Clemência, Olívia Flores, Edivanda Teixeira, Albertina Lima Vasconcelos, Zélia 

Saldanha e Sandra Luna). Repudiou a atitude do Prefeito de Piripá, que o proibiu de dar a aula 

inaugural do Colégio Estadual de Piripá no dia 2/3/2012; situação que registrou ao Governo do 

Estado e ao Secretário de Educação. O Deputado Cacá Leão registrou a Moção de 

Congratulações que apresentou na Casa para homenagear as mulheres pela passagem do Dia 

Internacional, com destaque para as que ocupam cargos políticos, salientando a importância que 

elas têm para a vida de todos. Lembrou que muitas são as vitórias alcançadas e grande é a luta 

para novas conquistas, citando o voto feminino, que em 2012 completa 80 anos, e os hospitais 

da mulher, ao tempo em que cobrou a melhoria do Hospital da Mulher de Camaçari. Por fim, 

parabenizou as funcionárias da Casa, as deputadas, nominando-as, e a ex-Deputada Eliana 

Boaventura. O Deputado Joseildo Ramos, reverenciando o dia 8 de março, parabenizou as 

mulheres, destacando a presença delas nos Parlamentos, na Presidência da República e nos 

Tribunais, homenageando as parlamentares da Casa. Fez referência à PEC da Ficha Limpa, 

comprometendo-se, na qualidade de relator da matéria, a discuti-la, de forma ampla, para que a 

Casa possa brindar a sociedade baiana com uma “lei maiúscula”, que garanta dias melhores para 

a representação pública e para a representação da sociedade. O Deputado Álvaro Gomes, em 

nome das duas filhas dele, homenageou as mulheres da Bahia, do Brasil e do mundo, em 

especial, felicitou as funcionárias da Casa, as parlamentares e as mulheres que se destacaram 

no comando - a Presidenta Dilma Roussef, a Ministra Eliana Calmon, a Ministra Carmem Lúcia, 

entre outras. Destacou a importância do dia 8 de março, dia que simboliza a luta e a reflexão por 

uma sociedade mais justa e igual, em que todos possam viver dignamente, bem como enfatizou 

as conquistas alcançadas pelas mulheres. Teceu considerações sobre o projeto que deu entrada 

na Casa em 2010 e trata da Ficha Limpa, argumentando que, apesar de algumas diferenças, na 

essência, “é exatamente igual” ao apresentado pelo Deputado Elmar Nascimento. A esse 
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respeito, sugeriu que o Deputado Joseildo Ramos relatasse também o projeto apresentado por 

ele. O Deputado Mário Negromonte Júnior, salientando que muitas foram as vitórias 

conquistadas pelas mulheres, as parabenizou, abraçando as deputadas, as prefeitas de Araci, 

Cabaceiras do Paraguassu, Glória e Catu, as assessoras do gabinete dele e as mulheres da vida 

dele (mãe, irmãs, afilhada e noiva). Registrou a indicação que fizera ao Governo do Estado, 

através da Secretaria da Justiça, Cidadania e Direitos Humanos, visando “a homologação de um 

termo de acordo de redução nas tabelas de emolumentos dos ofícios de registro de imóveis do 

Estado da Bahia, previstos na Lei 12.373/11”, apresentando a justificativa. GRANDE 

EXPEDIENTE – A Deputada Fátima Nunes ao saudar as mulheres, lembrou, com orgulho, que é 

a primeira sertaneja a chegar nesta Casa, contando um pouco da história de mulheres que, como 

ela, fazem a história e transforma a realidade do País. Afirmou que as mulheres são capazes 

para atuar em qualquer atividade, assim como são capazes de administrar o lar, salientando o 

orgulho do PT por ter a primeira presidenta do Brasil, bem como a necessidade de se ampliar a 

presença feminina nas casas parlamentares e no poder para que se tenha uma sociedade mais 

justa e mais igual. Na sequência, registrou o lançamento do livro sobre a história de Maria Bonita 

e os eventos que seriam realizados naquele dia para homenagear as mulheres nas cidades de 

Cícero Dantas, Ribeira do Pombal e Iambupe, ao tempo em que parabenizou o Governador 

Jaques Wagner por ter criado a Secretaria da Mulher e as servidoras da Casa. Associando-se às 

homenagens feitas às “guerreiras” mulheres apartearam a parlamentar os Deputados Aderbal 

Caldas, Maria Luiza Laudano, Neusa Cadore, Ângela Sousa, Paulo Rangel, Cacá Leão, Yulo 

Oiticica, Paulo Azi, Joseildo Ramos, Ivana Bastos e Pastor Sargento Isidório. Horário do 

PSL/PRB/PP - O Deputado Pastor Sargento Isidório rechaçou a crítica de um blog, que afirmou 

que ele havia votado contra o projeto da PM, esclarecendo que é policial militar 24 horas e jamais 

votaria contra a categoria. Homenageou as mulheres, em nome da esposa, da mãe e das filhas 

dele, desejando que “Deus, nesse grande dia e por todos os dias da vida, continue as 

abençoando”. Horário do PTN/PSC/PRP – O Deputado Paulo Azi teceu considerações sobre o 

crescimento do Produto Interno Bruto (PIB) do primeiro trimestre do ano, argumentando que o 

resultado foi ruim para o Brasil, que cresceu menos do esperado, e pior ainda para a Bahia, que 

cresceu abaixo da média nacional e abaixo dos estados nordestinos, ratificando que o Governo 

do Estado propaga uma realidade que não condiz com a realidade, haja vista os indicadores 

econômicos e sociais terem decrescido. O Deputado Carlos Geilson comentou a fala do 

Deputado Pastor Sargento Isidório sobre a votação do projeto dos policiais militares e sobre a 

votação dos destaques. Felicitou as mulheres, destacando a importância que têm, com meiguice, 

carinho e a dádiva de ser mãe, para o crescimento em que vive o País. Nesse contexto, rendeu 

homenagem especial às funcionárias que trabalham neste Poder, às parlamentares da Casa e à 

genitora dele. Concluiu, citando um trecho da música Cor de Rosa Choque de Rita Lee. Horário 
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do PDT/PCdoB – O Deputado Álvaro Gomes, mais uma vez, homenageou as mulheres, 

estendendo a homenagem à mãe e as filhas dele, esperançoso de que um dia não haverá mais 

opressão de gêneros – “a luta é por igualdade, justiça social e paz para todos, homens e 

mulheres”. Contestou o pronunciamento do Deputado Paulo Azi acerca do desenvolvimento 

econômico do Estado da Bahia, reafirmando o “projeto de Lula, de Dilma e de Wagner”. O 

Deputado Bira Corôa parabenizou os Deputados Elmar Nascimento e Álvaro Gomes pelos 

projetos que apresentaram da Ficha Limpa. Reafirmou o compromisso do Deputado Pastor 

Sargento Isidório com o povo baiano e em defesa da PM, destacando a postura de mediador que 

aquele parlamentar exerceu durante a greve da categoria. Em nome das servidoras da Casa, 

felicitou as mulheres, salientando o papel e o valor que possuem no contexto da construção da 

sociedade, que caminha para ser mais igualitária. Constatada a falta de quorum regimental, 

através da solicitação do Deputado Pastor Sargento Isidório, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Augusto Castro, Capitão Tadeu, 

Euclides Fernandes, Herbert Barbosa, J. Carlos, Luiz Augusto, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, 

Roberto Carlos, Rosemberg Pinto e Sidelvan Nóbrega (11).      
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